

进行再动员、再部署、再落实——

咸安推动“平安咸宁全域提升”活动见行见效

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 张婷)6月11日,记者从咸安区2025年“平安咸宁全域提升”活动动员会上获悉,2025年,该区在此项活动中,将进一步再动员、再部署、再落实,聚焦“五个一线”推动“平安咸宁全域提升”活动见行见效。

为此,该区将在一线察民情上再加力,着重推动政法干警沉到一线听民声、集民智、解民忧、暖民心,将治安较差、案件易发、矛盾集中、问题突出、情况复杂的地方作为走访重点部位,将涉法涉诉当事人、各类纠纷案件当事人、孤寡残疾人等作为走访重点人群,了解他们对平安建设、法治建设、基层社会治理等工作

的意见建议,切实摸清、摸准、摸透基层情况,积极指导开展社会治理。

同时,在一线解民忧上再加力,常态开展“大排查、大走访、大化解”行动,持续加强对婚姻、情感、邻里、债务等高发频发矛盾纠纷的排查化解,对能化解的,及时化解,化解不了的,迅速向上反映,确保矛盾及时有效处置。在一线护民安上再加力,认真分析村(社区)社会治安规律特点,深入查找工作中的薄弱环节和存在问题的根源,有针对性开展整治,全力消除安全隐患和治安死角,排查重点区域,紧盯车站、学校、医院等重点部位;大型商超、酒店、集市等人员密集场所;危化企业、地质灾害等行业

领域安全隐患,推动完善应急预案,及时预防、解决苗头性、倾向性问题。

用心用情关爱重点人员,对辖区邪教人员、严重精神障碍患者、社区矫正对象、刑满释放人员、吸毒人员、问题青少年,主动了解思想动态、掌握家庭状况,及时提供帮扶救助、法律援助、心理疏导等服务。严密管控家庭失和、生活失意、投资失败、工作失业、精神失常、性格偏执等“五失一偏”人员,对其中矛盾激化、消极厌世、有严重暴力犯罪倾向等可能引发命案的重点高危人员,开展教育、劝诫、引导、关爱和帮扶,严防发生个人极端案事件。

在一线集民智上再加力,围绕群众所

需所盼,采取走村入户、面对面宣讲及送戏下乡、村湾夜话等形式,广泛宣传党的政策及反邪反诈、禁赌禁毒等法律法规知识,不断提升基层群众政策知晓率和法治素养。以“群众点单+党支部派单+政法干部接单”等方式,实行按需指导、订单服务,从源头上改进社会治理方式。

在一线促发展上再加力,认真落实《2025年度咸宁市政法机关聚焦支点建设优化法治化营商环境十四条措施》,坚持“面对面”上门服务问需,“心贴心”倾听企业诉求,“一对一”加强帮扶指导,“实打实”解决问题,“点对点”专题研究难题,在企业发展上做精准服务的“法治店小二”,聚法治之力赋能打造最优营商环境。

架起公众与生态保护桥梁,凝聚守护绿水青山合力

咸安开展环保设施公众开放日活动

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 陈全军 胡大为)6月11日,咸安区开展环保设施公众开放日活动,架起公众与生态保护的桥梁,通过开放城市污水和垃圾处理设施,让公众“零距离”接触环保工作,切实保障公众的环境知情权、参与权和监督权,凝聚守护绿水青山强大合力。

当天,来自温泉街道、永安街道、浮山街道的36名市民代表走进咸宁浦华甘源水务有限公司参观现代化污水处理设备运转,技术人员结合实物与模型,将污水处理流程娓娓道来。从管网收集污水,经格栅拦截杂物、沉砂池分离砂粒,到生物池里微生物分解

有机物,再到深度处理、消毒排放,每个环节环环相扣、精密协作。代表们不时驻足提问,在互动交流中,节水护水的理念逐渐深入人心。

随后,参观人员来到咸宁市中德环保电力有限公司中控室,透过屏幕观看垃圾处理车间内生活垃圾焚烧的作业流程。技术人员揭秘了垃圾从发酵预处理,到高温焚烧发电,再到废气废渣的环保处理这一“变废为宝”的过程。眼见黑色垃圾化作清洁能源,代表们对科学处理垃圾的重要性有了更直观的认识,守护生态环境的使命感油然而生。

咸宁市生态环境局咸安分局相关



负责人表示,在下一步工作中,将持续开展此类活动,让更多人走进环保一线,让生态保护理念融入人们生活的每个细节,共同绘就天更蓝、山更绿、水更清的生态环境新画卷。

咸安召开政府采购业务培训会

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 王琪 朱凯)6月13日,咸安区召开政府采购业务培训会,加强培训“充电”,提升业务能力。

据悉,此次培训由该区财政局联合区公共资源交易中心举办。来自全区各预算单位的政府采购专员、财务人员约200人参加培训。授课老师围绕政府采购政策法规、工作流程梳理、系统平台操作等政府采购工作实务等内容进行了深入浅出讲解。参训学员听后,茅塞顿开,深受教育启发。

“培训内容丰富,紧贴政府采购工作实际,具有很强的指导性和可操作性,为我们规范开展政府采购活动提供了理论知识和实操基础。”参训学员王燕深有感触地说。

在下一步工作中,该区将进一步结合自身工作实际,进一步加强政府采购管理,深化政府采购制度改革,努力推进公平竞争和全国统一大市场建设,为全区营商环境不断优化贡献政府采购力量。

马桥镇举办新闻写作培训班

本报讯(通讯员 陈漱玉)6月11日,咸安区马桥镇举办新闻写作培训班。来自该镇机关及各村(社区)新闻通讯员共30余人参加了此次培训。

当天上午,授课老师从新闻业务基础知识、新闻通讯员投稿技巧、新闻采访时的拍摄技巧三个方面展开培训,系统讲解了消息、通讯等常见新闻体裁的写作要点、结构安排及语言规范,重点分析了常见投稿误区、如何提高稿件采用率及确保报道准确性与时效性的关键环节,还传授了如何捕捉有效新闻画面、构图基础等实用技能。培训内容丰富、实用性强,进一步拓展了该镇新闻宣传工作思路,增强了新闻通讯员做好新闻工作意识,提高了新闻写作积极性。

培训现场气氛活跃,学员们认真记录、踊跃提问,与老师进行了深入互动交流。通过系统学习与针对性指导,有效提升了服务全镇中心工作的新闻宣传实战能力,为锻造一支高素质的基层新闻宣传队伍奠定了坚实基础。

科学种田,开启“智慧模式”

向阳湖镇无人驾驶机械成为田间插秧主角

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 庞尤优)连日来,咸安区向阳湖镇正积极开展插秧,与以往不同的是,今年,该镇科学种田,开启了“智慧模式”,无人驾驶机械成为田间插秧“主角”。

6月10日,在该镇宝塔村,今年种植300亩水稻的种植大户王志(化名)正将秧苗放置在无人驾驶的插秧机上。然后,插秧机沿着预设轨迹在田间来回穿梭,精准作业,以均匀的间距和深度将一株株嫩绿的秧苗整齐地植入水田。

“这无人驾驶插秧机真好,以前我雇人、雇机手插秧,每年得花四五千元,今年把这钱都省了,而且这无人驾驶插秧机插秧非常标准、非常直,通风好,采光也好,减少趴秧率,每亩预计可增产100斤左右。”王志高兴地说。

据了解,无人插秧机的“省力”与“高效”,核心在于其搭载了北斗导航驾驶系统。操作员只需通过平板电脑设定好参数和地块范围,系统便能自动规划最优路径,实现高精度、无人化

的自主插秧作业。该镇相关农技人员说:“传统插秧机1小时大约能插3亩田,而搭载无人智能化系统后,1小时可插4至5亩田左右,作业效率提高了30%以上,每亩人工成本节约7元。”

在下一步工作中,该镇将从培训推广、技术指导、设备保障等方面开展工作,深入田间地头实时观察无人驾驶插秧机的作业情况,检查插秧深度、株距、行距是否符合标准,及时纠正设备运行中出现的偏差,确保插秧质量。

树牢安全发展理念,强化安全生产意识——

咸安经发集团织牢2025年生产“安全网”

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 赵玥)6月13日下午,记者从咸安区经发集团召开2025年安全生产管理人员培训会上获悉,该集团将进一步树牢安全发展理念,强化安全生产意识,切实提高安全管理能力,织牢2025年生产“安全网”。

为此,该集团全体干部职工深刻认识安全生产工作的艰巨性、复杂性、紧迫性,务必把安全生产工作摆到重要位置,严格落实“党政同责、一岗双

责”和“三管三必须”要求。

同时,牢固树立“预防为主、防控结合”的理念,真正让安全意识内化于心、外化于行,成为每位员工工作的“起点”与“底线”,不断强化“安全第一”的思想根基。聚焦落实“风险闭环”的防控链条,建立健全“发现一上报一整改一复查一销号”全链条机制,从思想、机制、操作、管理等各个方面开展“地毯式排查”,做到“闭环管理,不留死角”,把问题解决在萌芽时,把

事故扼杀在隐患中。

并且,狠抓“应急能力”的实战提升,明确本岗位应急职责、应急流程、应急物资,坚持“以练促战、以战促改”,把应急演练真正做实、做细、做出实效,把损失降到最低、把风险控在源头。要筑牢“全员参与”的安全屏障,将安全生产责任扛在肩上,落实到行动中,以“时时放心不下”的责任感,将“安全月”成果转化为“安全年”实效,为集团高质量发展构筑坚不可摧的安全屏障。